



## КОНТАКТЫ

### «АКРОНОВСКАЯ» АТМОСФЕРА В ВУЗОВСКОЙ АУДИТОРИИ

Впервые в нашем университете осуществлен интересный проект: по предложению ОАО «Акрон» (Великий Новгород) в ИГХТУ проведен конкурс на оформление одной из аудиторий вуза с целью создания в ней корпоративной атмосферы ОАО «Акрон».

К конкурсу были привлечены студенты специальности «Технология художественного оформления материалов», но радует, что в числе участников (и с очень интересным, креативным проектом) в финальном туре, прошедшем 19 декабря, был и студент механического факультета Алексей Суродеев (5/31).

«Акрон» - наш давний партнер, в числе работников которого - десятки выпускников ИГХТУ. Это предприятие - ведущее в России по производству удобрений - и сегодня работает стабильно, наращивает мощности, модернизирует производство, расширяет ассортимент выпускаемой продукции. Как считают кадровые специалисты «Акрона» (для подведения итогов конкурса в ИГХТУ приехали начальник отдела по работе с персоналом Л.В. Бандур и начальник отдела подготовки кадров В.И. Гурина), оформление одной из аудиторий вуза в стиле «Акрона» поможет студентам больше узнать об этом предприятии, проникнуться «духом» «Акрона», впитать корпоративную культуру.

Каждый участник финала конкурса - О. Ко-



ролева (2/6), Е. Корчагина (2/6), О. Рязанцева (3/6) и А. Суродеев (5/31) представил свой вариант оформления аудитории, и у каждого нашлись свои интересные находки для реализации идеи (цветовое решение, эргономика рабочих мест, трансформеры, элементы декора и т.п.).

Жюри (а оценивали работу конкурсантов и представители «Акрона», и преподаватели вуза, и студенты, не раз бывавшие на этом предприятии) отметило оригинальность идей каждого из участников конкурса, но выбрать проект-победитель, отвечающий всем поставленным задачам, не смогло. В ходе активных дебатов присуж-

дено две вторых премии (Алексею Суродееву и Ольге Королевой) и две третьих (Екатерине Корчагиной и Ольге Рязанцевой). Студенческое жюри все же отдало пальму первенства А.Суродееву.

Как отметил ректор ИГХТУ О.И. Койфман, если студенты сегодня участвуют в создании атмосферы учебных аудиторий - это полезно вузу, это интересно самим студентам, и это должно стать началом создания новых аудиторий - таких, какими их хотят видеть сами студенты.

На фото: работает студенческое жюри (вверху); победители конкурса (внизу)



### ДВУКРАТНЫЙ ПОБЕДИТЕЛЬ

Участие в профессиональном конкурсе - способ повышения квалификации и форма самоаттестации - утверждает доцент кафедры финансов и кредита Елена Валерьевна Цупко.

25 ноября 2008 года в Кремлевском дворце съездов на IV Всероссийском съезде бухгалтеров и аудиторов подведены итоги и названы победители Всероссийского конкурса «Лучший аудитор России - 2008». Среди победителей конкурса - доцент кафедры финансов и кредита Елена Валерьевна Цупко, награжденная дипломом II степени.

Организатором конкурса выступает крупнейшая саморегулируемая общественная организация аудиторов - Аудиторская палата России, президентом которой является доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки А.Г. Грязнова. В числе непосредственных организаторов конкурса - доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки А.Д. Шеремет. Эти имена знакомы любому экономисту нашей (и не только нашей) страны.

Конкурс «Лучший аудитор России» проводится с 2006 года, к участию в нем приглашаются аттестованные аудиторы, являющиеся членами как Аудиторской палаты России, так и других общественных организаций, а также аудиторы, не входящие в профессиональные объединения.

Конкурс проводится в три этапа - два заочных и один очный. По результатам первых двух этапов, проводящихся на региональном уровне, определяются финалисты, которые получают право участия в очном этапе конкурса.

В заключительном этапе конкурса приняли участие 60 аудиторов - представителей Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярск, Екатеринбург, Улан-Удэ, Хабаровск, Тюмени, Уфы, Омска, Благовещенск и других городов России.

Очный этап конкурса в нынешнем году проводился в Финансовой академии и представлял собой достаточно сложное задание, состоящее

из двух блоков: тестовых заданий по разделам «Аудит», «Право», «Бухгалтерский учет», «Налогообложение», «Финансовый менеджмент» и творческого задания по разрешению практической ситуации в сфере аудита организаций. На выполнение заданий отводилось четыре часа.

Оценивала результаты конкурса комиссия, состоящая из представителей крупнейших экономических вузов России - Финансовой академии и Московского государственного университета. По результатам конкурса определены победители, которым вручены дипломы I, II и



III степени, и лауреаты. Заметим, что и в прошлом году победителем Всероссийского конкурса «Лучший аудитор России - 2007» также стала Е.В. Цупко.

Кафедра финансов и кредита поздравляет Елену Валерьевну с высокой оценкой профессионального уровня и желает дальнейших успехов!

На фото (слева направо): д.э.н., проф. А.Л. Шеремет, доц. кафедры Фик ИГХТУ Е.В. Цупко, д.э.н. проф. А.Г. Грязнова

### СИНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ

2008-й год для студентов и преподавателей кафедры экономики и финансов был годом новых свершений и новых побед. Олимпиады, конкурсы, конференции, гранты, молодежные проекты - вот лишь некоторые площадки, которые покорились студентам специальности «Экономика и управление на предприятии». Одним из наиболее значимых достижений уходящего года можно считать беспрецедентную победу в областном образовательном конкурсе «Синергия», который проходил с сентября по ноябрь 2008 года в Иванове. В основе конкурса лежали соревнования аспирантов и студентов старших курсов вузов по разработке проектов, направленных на развитие отечественного бизнеса.

Из 62 участников, представивших 6 вузов области (ИГХТУ, ИвГУ, ИЭГУ, ИГТА, ИГАСУ, РГТЭУ), 27 - студенты нашего университета специальности «Экономика и управление на предприятии».

Тематика и направления разработок определялась представителями коммерческих организаций: ООО «НПО Консультант», ООО «Гранд-инфо», ГК «Легион», ООО «Цифроград», ООО «Волжская медиакомпания» и др. Результаты оценивались официальными представителями этих компаний по критерию возможной коммерческой реализации проекта. Направления разработок в основном были связаны с оценкой возможности создания и развития различных диверсифицированных направлений бизнеса. Результат получился поистине впечатля-

ющим - практически все первые призы от каждого спонсора-участника завоевали наши студенты. Главный приз ГК «Легион» - современный компьютер - получили Екатерина Донцова и Светлана Бочкарева (гр.4/40), представившие проект создания автосервисного предприятия. Первый приз ООО «Цифроград» - телефон «Самсунг» - получили Игорь Баранов, Юлия Труникова, Татьяна Лукина (гр. 4/40) за разработку направлений развития компании «Цифроград». Первый приз ООО «Гранд-инфо» - денежная премия - у Юлии Храниловой и Светланы Стрельниковой (гр.4/40), предложивших стратегию и тактику продвижения на рынке фирмы, занимающейся предоставлением информации.

Остальные компании отметили участников поощрительными призами и подарками (и здесь наши участники тоже не оказались обделенными!).

Но самый главный результат все-таки не в призах и подарках. После окончания конкурса представители бизнес-структур проявили заинтересованность в наших студентах и выпускниках, предложив сотрудничать по вопросам прохождения преддипломной практики и дальнейшего трудоустройства. Некоторым студентам уже сейчас предложили участие в продвижении реальных проектов и частичное трудоустройство, а после окончания университета их, как молодых специалистов, ждут в компаниях, несмотря ни на какой экономический кризис.

О.Н. Осипова, доцент каф. ЭиФ

### СОРОКИНСКИЕ ЧТЕНИЯ В РЯЗАНИ И ИВАНОВЕ

Уходящий год в мировом сообществе социальных наук был отмечен как год социологии, год российско-американского теоретика-социолога Питирима Сорокина. В России данные мероприятия ознаменовались проведением III Всероссийского конгресса социологов и научных конференций «Сорокинские чтения» в крупных научных центрах страны.

Научная конференция в Рязани была представлена городами Центрального региона России, ведущими научными организациями РОС (Российской организации социологов) и социологическим факультетом МГУ. На пленарном заседании были заслушаны три доклада, в том числе из Белорусской академии наук (проф. Г.Н. Соколова), ИФ РАН (проф. Ю.М. Резник) и нашего университета (проф. В.П. Столбов), вторая часть конференции была посвящена обсуждению докладов и заседанию круглого стола.

Обстановка на конференции была прямо-таки домашняя, хотя ученые встретились впервые. Большой интерес проявили участники конференции к материалам, подготовленным на нашей кафедре - слайд-лекции о П.А. Сорокине и неизвестном в научной среде социологе трехтомнике «Антология сельской социологии», по переведенным материалам которой был сделан доклад (с данным трудом автор доклада смог ознакомиться во время научной командировки в Польшу). По просьбе ученого секретаря РОС В.В. Зырянова материал слайд-лекции был передан на социологический факультет МГУ для оформления слайда о П.А. Сорокине, материал доклада по сельской социологии был предоставлен участникам конференции. «Эмоциональным всплеском» для участников конференции было посещение родины С.А. Есенина - села Констан-

тиново и музейного комплекса в нем.

Университетские научные студенческие «Сорокинские чтения» 12 декабря прошли и в ИГХТУ. В этом году они проводились уже в третий раз. Следует отметить, что год от года наши студенты совершенствуются в подготовке научных докладов и технике их преподнесения. На этот раз многие студенты подготовили свои сообщения в виде компьютерной презентации, что облегчало восприятие теоретического материала. Акцент в докладе был сделан на теории П.А. Сорокина о социальной мобильности, социальном поведении и меняющейся стратификации российского общества.

Все участники научных чтений помимо опыта дискуссионного общения получили ценные подарки, подготовленные фирмой «Консультант Плюс». Следует отметить и большую работу по подготовке студентов к научным чтениям, проведенную преподавателями Э.П. Литовой и Л.А. Пузановой.

Проведение следующего этапа «Сорокинских чтений» предполагается в апреле 2009 года в ИГХТУ с изданием коллективной монографии.

В.П. Столбов, профессор, зав. кафедрой СЭТ

Р.С. от редакции. Пока номер готовился к печати, в адрес проф. В.П. Столбова пришло приглашение от Санкт-Петербургского университета социологии для участия в апреле 2009 г. в конференции «Сорокинские чтения в Санкт-Петербургском университете», где предложено оформить фотовыставку о студенческих научных «Сорокинских чтениях», проводимых в ИГХТУ, а также показать слайд-фильм о Питириме Сорокине.

### СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

#### САМБО

11-15 декабря в г. Ржеве прошел чемпионат ЦФО по самбо среди женщин. Успешно выступила студентка нашего университета Светлана Егорова (4/27), завоевав в упорной борьбе бронзовую медаль в весовой категории 56 кг им путевку на чемпионат России. Пожелаем ей дальнейших побед!

17-20 декабря во Владивостоле прошел чемпионат ЦФО по самбо среди мужчин. В нем приняли участие 6 спортсменов ИГХТУ. В категории 57 кг первое место занял мастер спорта, доцент каф. физической культуры Андрей Володин, одержав победу в финале над мастером спорта международного класса А.Недобельским (г. Кострома).

Среди студентов лучший результат показал к.м.с. Андрей Бокарев (гр. 5/4) в весовой категории 62 кг, занявший 5 место по боевому самбо.

По итогам чемпионата А. Володин вошел в сборную ЦФО, которая будет участвовать в чемпионате России в марте в г. Дмитров (Московская обл.).

#### ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

23-24 декабря в Рязани прошло первенство профсоюз по самбо, в котором успешно выступил учащийся химического лица Валерий Рябиков. В весовой категории 87 кг он занял первое место и теперь будет представлять нашу область на первенстве России в г. Омске в феврале 2009 года.

Всем желаем успехов!

#### ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

12-14 декабря 2008 г. в манеже ИГЭУ прошли соревнования в зачет областной спартакиады вузов по легкой атлетике. Основная «битва» развернулась между сборными коман-

дами ИГЭУ и ИГХТУ. В упорной борьбе наши мужская и женская сборные уступили своим соперникам из ИГЭУ, заняв почетное второе общекомандное место.

Многие наши атлеты в отдельных видах соревнований стали призерами спартакиады. Стоит отметить успехи спортсменов-химиков в секторе прыжков в высоту (Анна Федьева 4/26 - 1 место (165 см), Мария Ушакова 5/39 - 2 место (160 см), Александр Шалунов 2/31 - 3 место (200 см)). Не было равных в тройном прыжке Екатерине Петропавловской гр. 1/2 (12,59 м). Победив в этом виде, Катя удачно выступила и в прыжках в длину, заняв 3 место.

Первое место и у сотрудника кафедры физической культуры, мастера спорта Александра Рябова - он выиграл забег на 300 метров. Весомый вклад в копилку команды внесла председатель спортивного клуба Ангела Рубцова, выступавшая в трех видах спартакиады и в двух ставшая призером (50 м - 3 место, 150 м - 3 место). Призовые места также заняли Михаил Корвин 4/19 - 2 место в беге на 60 метров с барьерами, аспирант Василий Семенов - 3 место в беге 60 метров с барьерами, Максим Лямаев 1/33 - 2 место прыжки в длину, Оксана Макогонюк 5/12 - 3 место тройной прыжок, Дарья Гурина 4/11 - 3 место в беге на 60 метров с барьерами, Оксана Белова 1/20 - 3 место в беге на 300 м, Мария Ушакова 5/39 - 2 место в беге на 60 м с барьерами.

Завершились соревнования самым зрелищным и эмоциональным видом легкой атлетики - эстафетой. Женская команда в составе А.А. Рубцовой, Е.И. Петропавловской, Д.Л. Гуриной и О.В. Беловой заняла второе место.

Особую благодарность хочется выразить тренерам и наставникам команд, воспитанники которых достигли хороших результатов.